

# 第六届世界客商大会 在“世界客都”广东梅州举行



11月3日,广东梅州,第六届世界客商大会在世界客商中心举行开幕式。中新社记者 王坚 摄



第六届世界客商大会在世界客商中心开幕式现场。中新社记者 王坚 摄

中新社梅州11月3日电(记者 王坚)来自海内外100多个国家和地区的千余名客商和嘉宾3日齐聚素有“世界客都”之称的广东梅州,参加在世界客商中心举行的第六届世界客商大会开幕式。

世界客商大会旨在促进经济文化互动、人文商道共荣,推动海内外客商及商会之间联系、交流与合作。此届大会以“弘扬客商精神,助力民族复兴”为主题,还设立了欧洲法国、北美洲加拿大、南美洲阿根廷、非洲毛里求斯、大洋洲澳大利亚等5个海外分会场,扩大



第六届世界客商大会举行全球客商支持广东“百千万工程”启动仪式。图源:梅州日报

大会的全球影响力。大会现场宣读了《全球客商助力中华民族伟大复兴倡议书》,呼吁广大客商团结自强、合作共赢,推动资源互享、优势互补、信息互通、产业互联,携手构建整体联动、

休戚与共的客商“发展共同体”。

《全球客商助力中华民族伟大复兴倡议书》提出,期盼广大客商富而思源、富而思进,福泽乡里、回报家邦,兴起新一轮客商回乡创新创业热潮,推动经济文化互动、人文商道共融。

此外,当天还举行客商代表、院士专家作主题报告的嘉应论坛,助力绿美广东生态建设的种植“客商林”“侨心林”,2023“宪梓杯”全国青少年足球邀请赛决赛,陕西、湖南、湖北、福建、广东五省中国戏剧展演等系列活动。

## 海内外客商齐聚“世界客都” 广东梅州叙乡情觅商机



11月3日,广东梅州,第六届世界客商大会在世界客商中心举行开幕式。图为参会嘉宾在现场合影留念。中新社记者 王坚 摄

中新社梅州11月3日电 中新社记者王坚“有华人的地方就有客家人,客家文化是我们精神的连接点。”信德集团董事长、美高梅(中国)董事长及执行董事何超琼3日在广东梅州参加第六届世界客商大会(下称“客商大会”)后表示,该大会是个很好的平台,可以汇聚客商力量,助力粤港澳大湾区建设,促进梅州发展。

当日,位于“世界客都”梅州的世界客商中心人声鼎沸,来自海内外100多个国家和地区的千余名客商和嘉宾共聚一堂,共叙情谊、共觅商机。

马来西亚客联总商会创会主席张润安此次来到梅州参会,一方面称赞梅州文化的快速发展,另一方面对“世界客都”丰富的文旅资源十分有信心,表示希望未来有机会在梅州发展具有客家文化元素的旅游产业。

“我们客家人都很喜欢喝茶,饭后都会泡一壶喝,所以我想在梅州引入苗粟的高山茶。”来自台湾的钟政宏是台湾钟姓宗亲总会秘书长,他也认为梅州充满商机。他告诉记者,此次是他时隔多年再来梅州,便捷的高速公路和高铁让他惊叹于梅州快

速发展,同时也认为梅州客家文化浓厚,对于发展客家文化相关产业的潜力巨大。

梅州日新月异的发展,离不开客商的支持。何超琼表示,客商爱国爱乡是传统,以前从梅州走出去了很多人才,他们在全球各地都有所成就,同时,他们也积极回馈家乡,年轻一代也应当如此。

何超琼虽是首次回梅州,但她对梅州并不陌生:“我知道梅州的乡村振兴走在前列,建议广大年轻人除了去粤港澳大湾区的核心城市外,也可以来梅州看看,这里的文化产业、绿色产业有很好的基础,未来我也会多多关注这方面。”

澳门经济学会会长刘本立也表示,爱国爱乡是客商的优良传统,客商大会将世界客商汇聚在一起,梅州未来的发展后劲十足。

何超琼认为,客商大会是个很好的平台。“这不是两三天的活动,而是给了广大客商一个交流、寻求合作的平台,我今天惊喜地发现很多商界的朋友原来跟我一样都有一个共同点‘梅州’,以后我们会加强交流合作”。



11月3日,第六届世界客商大会在广东省梅州市开幕。梅州市委宣传部供图

## 比利时利涅王妃李然 回家乡梅州五华省亲



香港中通社11月3日电 比利时利涅王妃李然2日上午回到家乡中国广东省梅州市五华县省亲。行程包括到母校看望恩师,交流寄语勉励学子,参与植树播种希望,与家乡父老共叙乡情乡谊、共话家乡发展。

综合报道,李然当天来到五华县第三幼儿园(原五华师范附属小学)看望恩师谢恩情。见到曾经教过自己的老师们,李然激动地与她们逐一握手问安,聊往事、叙家常,并送上鲜花和祝福。

随后,李然来到五华县第三小学、水寨中学、中英文实验学校等地开展励志交流活动,谈个人读书经历、作励志交流讲话。勉励学弟学妹们要专心专注、脚踏实地、坚持不懈,认真做好每一件小事、不断积小成为大成,努力实现自我理想和人生价值,长大后要更好报效祖国、讲好中国故事。

其间,李然还前往五华县河东镇天云岭森林公园进行植树活动,与活动人员共同种下4棵“无忧树”,寄予美好憧憬;并参观走访横陂足球小镇,实地感受家乡日新月异的发展变化。在结束五华的行程后,李然将应邀参加第六届世界客商大会活动。

李然籍贯梅州五华,是地道客家人,在五华出生长大。在惠州读书时,李然成绩优异,并于2002年考取了北京语言大学。毕业后留学巴黎,先后在巴黎索邦大学和巴黎高等管理学院等高校学习。随后她与比利时利涅家族查尔斯王子相识相恋,并于2010年与查尔斯王子低调成婚,成为比利时首位亚裔王妃。

(图片来自网络)

